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Zadanie 1.

Dwa kondensatory o pojemnosciach C; i C, potaczono rownolegle a nastgpnie dotaczono do
baterii o sile elektromotorycznej E. Oblicz prace W wyciagnigcia dielektryka spomigdzy
oktadek pierwszego kondensatora, jezeli wzgledna przenikalnos¢ elektryczna tego dielektryka
wynosi €, a wyciagnigcie nastapilo po uprzednim odlaczeniu kondensatoréw od baterii.

Zadanie 2.

W klocek o masie M, wiszacy swobodnie na nici, wbija si¢ pocisk o masie m wystrzelony z
predkoscia v z punktu znajdujacego si¢ w odleglosci h doktadnie pionowo ponizej klocka.
Oblicz ciepto Q wydzielone przy wbijaniu si¢ pocisku w klocek oraz wysoko$¢ H, na jaka
wzniesie si¢ klocek po trafieniu pociskiem.

Zadanie 3.
Ogniwo, opornik 1 woltomierz polaczone szeregowo tworza obwdd elektryczny. Woltomierz
wskazuje napigcie U; = 6 V, gdy opornik ma rezystancj¢ R; = 10 kQ a napigcie U, =5V gdy
rezystancja wynosi R, =15kQ. Oblicz site elektromotoryczna ogniwa E oraz rezystancjg
woltomierza Ry, jezeli rezystancja wewnetrzna ogniwa jest k= 0,001 czesécia rezystancji
woltomierza.

Zadanie 4.

Ogniwo o sile elektromotorycznej E 1 rezystancji wewngtrznej r dotaczono do dwu
poziomych i réwnoleglych szyn a obwod zamknigto prgtem o dtugoscei d i prostopadtym do
szyn. Obwdd stale znajduje si¢ w jednorodnym polu magnetycznym o indukcji B skierowanej
prostopadle do szyn i do preta.

Oblicz maksymalne natg¢zenie pradu | w obwodzie oraz maksymalna predkos$¢ v z ktéra pret
slizga si¢ po szynach, jezeli migdzy pretem a szynami wystgpuje sita tarcia T a rezystancje
szyn 1 preta mozna zaniedbac.

Sprawdz czy moc z jaka pracuje ogniwo jest rowna mocy grzania oporu wewngtrznego
ogniwa, gdy predkos¢ preta jest maksymalna.

Zadanie 5.

n moli gazu o cieple molowym przy stalej objetosci Cy rozpreza si¢ od objetosci Vo do
objetosci 3V, wedtlug przemiany, w ktorej ci$nienie p jest stale wprost proporcjonalne do
objetosci V zgodnie z zaleznos$cia p = aV. Oblicz pobrane ciepto Q i ciepto wtasciwe C takiej
przemiany. Stala gazowa R i a sa dane.



